

## Posudek školitele bakalářské práce

**Autorka:** Barbora HANDLÍŘOVÁ, FF JCU v Českých Budějovicích

*Téma: Pracovní možnosti v evropských institucích a jazykové znalosti. Případová studie zaměřená na pracovníky regionálních zastoupení ČR v EU*

Autorka předkládané bakalářské práce se v rámci problematiky pracovních možností v evropských institucích rozhodla prozkoumat relevanci jazykových znalostí, a to s důrazem na pracovníky regionálních zastoupení ČR v EU.

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu, když autorka postupuje podle jasného plánu směrem k potvrzení či vyvrácení stanovených hypotéz o nerovnoměrném využívání všech úředních jazyků v EU resp. na regionálních zastoupeních. Vlastní text mimo úvod a závěr je rozdělen do dvou částí teoretické a praktické, když v první z nich autorka stručně přibližuje institucionální systém EU obecně a stálá regionální zastoupení ČR zvláště, jazykový režim EU a oblast nábory zaměstnanců. V praktické části pak přichází s případovou studií uvedenou v názvu práce.

Právě ve zkoumání relativně neznámé problematiky jazykového režimu v regionálních zastoupeních lze shledat největší přínos práce. Vysoce pozitivně hodnotím originalitu práce, když se autorka nespokojila pouze s veřejně dostupnými dokumenty a informacemi z elektronických zdrojů. Naopak umně využila zkušenosti nabyté během svého působení v jednom ze zmíněných regionálních zastoupeních a také údaje získané z řádně vypracovaných a adekvátně interpretovaných otazníků na dané téma.

Po obsahové stránce je práce zdařilá, neboť autorka se vyvarovala faktických nepřesností jak v popisných teoretických pasážích, tak v rámci vyhodnocení a interpretace získaných informací. Jen výjimečně narazíme na terminologické nepřesnosti, jako označení EU za instituci na s. 8. Naopak velmi kladně hodnotím dobře zpracované a řádně okomentované přehledné tabulky, které jsou pro naplnění výzkumných cílů velmi funkční, stejně jako – nad rámec zadání – trojjazyčný (česko-francouzsko-anglický glosář).

Rovněž po formální a jazykové stránce vyvolává práce kladný dojem. Autorka prokázala, že ovládá metodiku zpracování vědecké práce a je schopna naplnit stanovené cíle. Práce je také, až na občasné nedostatky v rovině interpunkce, napsána v kvalitní češtině.

K předkládané práci tak nemám žádné závažné výhrady. Směrem k obhajobě proto doporučuji, aby se autorka ve světle získaných informací o aktuálním stavu principu mnohojazyčnosti v EU zamyslela nad jeho možným vývojem v blízké i vzdálenější budoucnosti.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je jednoznačně příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **výborně**.

České Budějovice, 29. 5. 2015

  
JUDr. Mgr. Ivo Petru, Ph.D.